



# ИЗ ОРЬЕНТЕ В АНДЫ (КЛАССИЧЕСКИЙ ХАРАКТЕР РАЗВИТИЯ РЕВОЛЮЦИОННОЙ СИТУАЦИИ В КОЛУМБИИ)

Владимир ВАРГАШКИН<sup>1</sup>

Кафедра физики Орловского государственного технического университета (ОрлГТУ),  
кандидат технических наук, доцент

Дан анализ соответствия Колумбийской революции ленинским признакам революционной ситуации, изложенным им в работе "Крах II Интернационала". Показано, что после кубинской революции 1956 – 1959 г.г. колумбийская революция является наиболее полно удовлетворяющей классическим признакам социальной революции в Латинской Америке с подготовленным субъективным фактором, заключающимся в способности революционных классов на революционные массовые действия.

В начале минувшего столетия Карл Каутский предположил, что военное разрешение революционных ситуаций новейшего времени пойдет не по пути вооруженных выступлений пролетариата в промышленных центрах по типу Парижской Коммуны, а по пути революционной гражданской войны. Дальнейший ход истории подтвердил это предположение, в частности, примерами крупнейших держав мира – России и Китая.

Наиболее впечатляющим оказался опыт Кубинской революции, успешно завершившей гражданскую войну первого января 1959 года взятием Санта-Клары Восьмой революционной колонной "Сиро Редондо" Повстанческой Армии Кубы под предводительством команданте Эрнесто (Че) Гевара де ла Серна (рисунок 1).

Основываясь на положительном опыте кубинской революции Че Гевара, делает вывод о том, что в Латинской Америке уже подготовлен субъективный фактор для новых революционных выступлений трудящихся, вследствие чего достаточно лишь внедрить на территорию страны, где ожидается революционная ситуация, ядро будущей гражданской войны, как вокруг этого ядра сплотятся все движущие силы будущей революции. Эта концепция получила название теории очага.

Для проверки собственных теоретических воззрений Че Гевара перенес свой практический опыт революционера из кубинской провинции Орьонте в Боливию. Здесь, в долине реки Ньянкаусу, в ноябре 1967 года был разбит лагерь Каламина Народно-Освободительной Армии Боливии (НОАБ), которая должна была послужить ядром будущей революции.

ционной войны.

В этой войне Че рассчитывал на подъем эксплуатируемых масс региона, включая отряды рабочей милиции, шахтеров, рабоче-крестьянское и студенческое ядро Коммунистической партии Боливии, перуанских партизан и аргентинских революционеров в условиях прямой военной помощи Кубы.

Однако, трудящиеся региона не были готовы к массовым действиям, вследствие чего Народно-Освободительная Армия Боливии не получила сколько-нибудь весомого притока новобранцев. В результате НОАБ в 1967 году потерпела военное поражение от Боливийской Армии, усиленной специально сформированными и обученными североамериканскими военными советниками элементами "Милитэри Эссистенс Програм".

Поражения, которые потерпел Че Гевара, и сама его гибель, как и затухание поддерживавшихся им очагов революции в Юго-Восточной Азии, Африке и Латинской Америке, стабилизация капитализма и трансформация его в глобалистическую fazу, стагнация и крушение мировой системы социализма, внутренние противоречия и кризис международного коммунистического движения сформировали крайне неблагоприятный фон для какой бы то ни было революционной деятельности.

В складывающейся обстановке практически не-замеченным оказалось создание в 1964 году Революционных Вооруженных Сил Колумбии - Армии Народа (FARC-EP), которые на деле оказались очагом революции.

Какова ситуация в Колумбии сегодня? Обращаясь к работе В.И. Ленина "Крах II Интернационала" [1], проанализируем, в какой степени современная колумбийская обстановка удовлетворяют ленинскому определению революционной ситуации, в какой мере субъективный фактор оказывается доста-

<sup>1</sup>E-mail: varg@ostu.ru (раб.);  
vladimir.vargashkin@p66.f16.n5027.z2.fidonet.org (дом.)  
<http://russianche.narod.ru>; <http://muraevlyov.narod.ru>;  
<http://komunists.narod.ru>; <http://varg.amssoft.ru>